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1. ESTEQUIOMETRIA (20 puntos)

Se tiene la siguiente reaccion quimica en medio acuoso del nitrato de cobre y bicarbonato de
sodio:

Cu(NOz3)2(ac) + NaHCOs3(s) — CuCOs(s) + NaNOs(ac) + HxO(l) + CO2(g)

PM: Cu=63.546 uma N=14.007 uma O= 15.999 uma Na= 22.990 uma H= 1.008 uma
C=12.011 uma

a. Balancee la ecuacion quimica.

Se afiade un exceso de NaHCO3(s) a 525 mL de disolucion de Cu(NOs3)20.220 M

b. ¢Cudl es el reactivo limitante?

c. ¢Cuantos gramos de NaHCOs(s) se habran consumido?

d. ¢Cuantos gramos de CuCOs3(s) se habran obtenido?

e. Sielrendimiento real es de 0.84. ¢ Cuantos gramos de CuCOs(s) se habran obtenido
y cuantos gramos de NaHCO3(s) se habran consumido?

Se tiene 350 mL de una disolucion 1.43 M de Cu(NO3)..
f. ¢Cuéntos gramos de bicarbonato de sodio hay que agregar a la disolucion para
obtener 65 gramos de CuCOs(s)?



2. GEOMETRIA MOLECULAR (10 puntos)

El 4cido etanoico cuya férmula molecular es C2H4O; llamado también acido metilcarboxilico,
es producido por sintesis y fermentacion bacterial. Analice la estructura molecular del &cido,
dibuje la estructura de Lewis correspondiente y complete la informacién solicitada en la
tabla.
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3. CLASYUS CLAPEYRON (10 puntos)
El Cloroformo, CHCIs, tiene una presion de vapor de 197 mmHg a 23.0 °C, y de 448
mmHg a 45.0 °C. Determinar el calor molar de vaporizacién y su punto de ebullicion
normal. R = 8.134 J/mol.K



4. CINETICA QUIMICA (20 puntos)

La siguiente tabla muestra cuatro (4) datos de concentraciones de reactivos con sus respectivas
velocidades. Conteste verdadero o falso. Justifique cada inciso. Considere la reaccion
elemental:

aA +bB - cC AH <0
[A] [B] Velocidad
mol L | mol L Ms™?
0.1 0.1 1.27E-04
0.1 0.2 2.52E-04
0.15 0.25 4.74E-04
0.2 0.3 7.71E-04

Los coeficientes a y b son nimeros enteros, positivos e iguales.

a. Elorden de reaccién general es 1

. C . ., l
b. Las unidades de la constante cinética de reaccion se corresponden con: %

c. Elorden global de reaccién se puede calcular como atb

d. Laleyde velocidad es: V = [A]¢[B]®
e. La constante de velocidad es aproximadamente 1,27x102s?
f. Lareaccion absorbe energia

g. Lareaccion ocurre en varios pasos

h. Lareaccién es bimolecular

i. Los reactivos Ay B se consumen en la misma proporcion

j. De acuerdo a la estequiometria las velocidades de transformacion de Ay de
produccion de C son iguales



5. DISOLUCIONES (10 puntos)

Un compuesto sulfuroso (A) es usado en ciertas ocasiones como solvente en lugar de
benceno. La combustion de 2.348 g de muestra del compuesto A produce 4.913 g COa,
1.005 g H20, y 1.788 g de SO.. Cuando 0.867 g del compuesto A se disuelven en 44.56 g
de benceno (CsHs), el punto de congelamiento se reduce en 1.183 °C. Cual es la férmula
molecular del compuesto? Datos: Ki=5.12°C/m, T=-38.3°C. PM: S= 32 g/mol.

6. EQUILIBRIO QUIMICO: PRINCIPIO DE LE CHATELIER ( 20 puntos)

Se establece un sistema en equilibrio y se considera la siguiente reaccion:
(NH,),Se (s) S 2NH; (g) + HySe(g) AH = -45 J/mol

Conteste las siguientes preguntas sobre equilibrio:

a. Si el coeficiente de reaccion (Q) del sistema es mayor que la constante de equilibrio
(K) que lado de la reaccién se ve favorecida, explique:



Exprese la constante de equilibrio quimico (K) de la reaccion.

¢ Qué informacion proporciona la constante de equilibrio? Mencione dos (2).

Si se le agrega Se(s) a la reaccion hacia donde se dirige el equilibrio. Explique.

¢De qué manera cambiaria la constante de equilibrio si se multiplicara por dos la
reaccion original?

Al principio de la reaccion existen 4.2 moles de (NH,), Se, 3.5 moles de NH; y 4.2
moles de H,Se en un matraz de 3.5 L a 375°C. Si la constante de equilibrio (Kc) para
la reaccién es 1.2 a esta temperatura, determine si el sistema esta en equilibrio. Si
no es asi, prediga la direccién que procedera la reaccion neta.

Si la reaccién se dirige hacia los reactivos para buscar el equilibrio cuando aumenta
la temperatura, ¢ Kp aumenta o disminuye su valor?

Si se aumenta la presion en el sistema, que parte de la reaccion se favorece.
Explique.

¢ Qué ocurre en el sistema con respecto al equilibrio al reducir la energia de
activacion?



7. EQUILIBRIO IONICO (10 puntos)

La curva de titulacion a continuacion describe el comportamiento de la variaciéon del pH de
una solucién de HCI al afiadirle una solucion de NaOH. Con base en la informacién
proporcionada en el gréfico responda las siguientes preguntas:
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a. Determine la concentracion de HCI antes de agregar la base.

b.

d.

Calcule el cambio de la concentracion de [H*] luego de que se afiadieron los 25 mL
de NaOH.

Considere el acido utilizado en la reaccién como acido acético:
HCH:COO s H+ + CH3;COO-

Calcule el volumen necesario de NaOH (0.5 M) para neutralizar 20 mL de acido
acético de la misma concentracion que el HCI. K, = 1.75 * 10~°

A partir de la disolucién anterior calcule los moles de acetato de sodio necesarios
para preparar 25 mL de una disolucion que eleve el pH de la disolucion de acido
acético hasta 3.5



